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BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE
Varianta 23

Prof: Cristea Maria

¢ Pentru orice solutie corectd, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul
corespunzator.

¢ Nu se acorda fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolvari
partiale, in limitele punctajului indicat in barem.

¢ Seacorda 10 puncte din oficiu. Nota finald se calculeazd prin impartirea punctajului obtinut la
10.

SUBIECTUL 1 (30 de puncte)

1. E 1 1 =E 1+2i 1-2i =E 1+2i 1-2i 3
:(1—25 + 1+:=‘) :(-11+:='}'11—:='}+|11+:='}'11—:='}) 2( = + = ) P
5(1+2z+1—2:;)_5 2_, 2p
2\ 5 5 J 25

2. | Tripletul 3x—1,x+ 3,9 — x constituie termenii consecutivi ai unei progresii geometrice ip
dacd are loc relatia: x +3 =/ (3x —1)(9— x) , Conditii de existentd: (3x —1)(9 —x) =0

1
=X € [E' 9]
2p

(x+3)2=(3x —1)(9 — x), adicd 4x? — 22x + 18 = 0= 2x? — 11x + 9 = 0 cu Solutiile

. s A < 1 1
Xy = g si x2 =1 ambele apartinind intervalului [5; 9].

1p
s,
3. X — . - X x N2 _ xy2 Ex EIL_ — 1p
10% +4% =2-25% = 00 2% . 5% + (292~ 2- (59)* =0 = () +[(5)] 2=0,sau
impartit ambii membrii ai ecuatiei cu 5 > 0,¥x ER
AN 7 2
Notiim (3] =. Se obtine ccuatia: t2+t—2 = 0 cu solugiile 1 =—25if2=1. P
o X |
Inlocuind (é:] =1=(§) =x=0
2p

-

X
Ecuatia (E) = —2 nu are solutie.
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Deci S = {0}.
4. | Multimea A4 are 6 elemente, deci numarul de submulfimi nevide ale multimii A este: 2p
25 —1 =63,
Dintre submulfimile nevide ale mulfimii A exista 5
C2H+C+CE+CE=25—(CJ+C.+CZ) =42 submulfimi care au cel putin trei elemente. P
Probabilitatea ceruta este: P=§ = g
1p
5. = T S = = - N 2p
Vectorii w = (m—3)i +4siv =8i — (15 —m)j sunt coliniari daci are loc relatia:
m3 e(m—-3)(m-15)=32 @m?— 18m + 13 =0 cu solutiile
E -(15-m)
_ —_ 3p
my =9+2y17 simy =9 — 2417
6. | Raza cercului circumscris este R ==, unde a, b si ¢ sunt laturile triunghiului iar A aria 1p
acestuia.
Din formula lui Heron 4 = /p(p— @ —B)(p— o) , unde p = 225 = 2228 — 9 (deci 2p
A=9(9-7)9-5)(9-6)=v9-2-4.3 =66
- 2p
. _ 576 _ 35 _ 356
Prin urmare R = s6s nE- 2
SUBIECTUL al ll-lea (30 de puncte)
1. | x,ye(-Leo)=2x+1 =05y +1>0=2x+Dy+D >0ex+1y+1)-1>-1= 2p
a)
xTy = (x +1)(y +1) —1>—1 adica xTy € ¢ = (=1, =), ¥x,y € G, Deci, legea de
compozitie “T ” este corect definita. 2p
LyeE(lLowl=2x—1>05iy—1>0=2x-Dy-Ux0ek-Dy-1)+1>1=
xxy={x—-1y—1)+1>1 adica x * vEG'=(1, o), Vx, yEG',
Deci, legea de compoztie “* este corect definita. ip
b) | & € G astfel incat eyTx = xTey =x, ¥x €6, Evident legea “T” este comutativa, decipentru | 2p



http://www.mateinfo.ro/

Bacalaureat Matematica Mateinfo

www.mateinfo.ro

a afla elementul neutru este suficient sa folosim doar relatia
gTxr=xe(e +1)x+1)—-1=xo

(x+1)-e =0, deoarece x +1 = 0=¢; = 0 €6, deci 0 este element neutru.

Je; € G' astfel incdt eyrx=x+e; =x , Vx €G' Evident legea ,»” este comutativa, deci

pentru a afla elementul neutru este suficient sa folosim doar relatia
erx=xe(ea—-1)x-1+1l=x=

(x —1)(e; —2) = 0, deoarece x —1#0=e, =2€EG",

Prin urmare (e,Te,) = (e;e,)=2%0=10,

2p

1p

Functia f(x):G—G" este izomorfism daci :

a) fx) este bijectiva.

b) F(xTy) = F(x) « F(3), Vx,y € 6.

a) flxy) = flxz)exg + 2 = x, + 2234 = x5, deci f(x) este injectiva.

Wy €G', existd cel putin un element x € G, astfel incat flx) = y=x =y — 2 (adevirat
deoarece ¥y = 1, existi cel putin un x =y — 2 > —1 astfel incat f(x) =v), deci f{x) este

surjectiva.
Prin urmare, din cele stabilite anterior, rezultd ci f(x) este bijectiva.
b) fxTy) =xTy+2=xy+x+y+2 jar flx)= Q) =flx) - fO) —fla) —fFly) +2=

=(x+2Dy+2D-x+2)-(+2D+2=xy+x+y+2, deducem ca f(xTy) = f(x) = £ (),
Vx, ¥ € G, ceea ce aratd ca f{x) este morfism de grupuri.

Drept urmare, f(x) este izomorfism de grupuri.

1p

1p

2p

Metoda 1. 1 — i este ridicind a functiei f(x)=7(x) se divide cux —1+1, darsi 1+ i este
radicind a finctiei f(x), deci f(x) se divide cux —1—i. Prin urmare f{x) se divide cu

(x—1+i)(x —1—i)=x?—2x + 2. Din teorema impartirii cu rest rezulti

flx)=x*4+x"+ax+ b=(x - 2x + 2)(x + 3)+(@a + 4)x + b — 6, i pundnd conditia
(a+4)x+b—-6=0=a=—-45b=6,

Metoda 2. 1 — i este radacind a functiei flx)=f(1—-i)=0=(-4—-a)i+a+b—-2=10=

—4—a=0ga+b—2=0=a=—44b=6,

1p
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b) | Deoarece 1 + V2 este o radacinid a functiei f(x), rezultd ci si conjugata 1—+/Z este raddcindg | 1p
a functiei f(x). Pentru a afla a treia ridicind este necesar sa determinim valorile parametrilor
asib,
1+ V2 este o radicind a finctiei fG)=f(1++2)=0=(7+aV2+10+a+b =0=

2p
7+a=05i10+a+b=0=a=—7gsib=-3 ,
p
Deducem ci flx)=(x—1—+2)(x— 1 ++2) - (x + 3)=(x? — 2x — 1)(x + 3) rezultd din
flx) =0cax+3=0,deci atreia ridicind este —3.
C) | Functia f(x) are o radicind tripli =f(x) =0, f'(x) =0sif"(x) = 0. 1p
f”(x}zﬂ{z}ﬁx+2={];‘~x:—§ 1p
" 2 1
() =003x% + 2 +a = 0=, — - +a = 0=a = 2¢Q. p
f) =0ex® +x? +ax+ b= 03— +-+- (=) +b=0=b =2eQ
i i 2p

SUBIECTUL al Ill-lea (30 de puncte)

1. |Alx)=(x-e*) =e*+xe® folx) =(e¥+x-e¥) =e*+e*+x-e¥=e*(2+x) 3p

a)
folx)=0=e¥(x+2) =0 ,decarece e* # 0,Vx ER=x+2=0=x=-2 2p

b) | Pentru a calcula limita ceruti aflim f,(x) §i fusq(x).
Obervim ci fi(x) = e*(1 +x)

x)=e*(2+x) ... Intuim ci fn(x) = e*(n+x) si demonstrim aceasta relatic 1p

prin inductie.
Fie B : fulx) =e*(n+x)
Etapa de verificare. Piqy:fi(x) = e*(1 + x), adevirat. 2p

Etapa de demonstratie.Presupunem adeviratd propozitia Py : fie (x) = e*(k +x) si

demonstrim adeviratd propozia Pr+1 : fis1(x) = e*(k+1+x).
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Dar fis1(x) = f; (x)=(e*(k + x) ) =e*(k+1+x), ceea ce trebuia demonstrat.

Prin urmare Py adevarata, P, = P.+1=F, este adevarata.

. .y 2p
. . Fapalx) sfintitx)
Prin urmare JT}: D ) 1
€) | Studiem intdi existenta asimptotei orizontale. 2p
. . . x oo . 1 1 .
lim fi(x) = lim x-e*=[-c0-0] = lim T=[—_] = lim — =—=0 (am folosit
x—+—oo x—+—oo x——oog " o= x—+—oo —g8 % —oa
teorema lui I'Hospital).
Deci v = 0 este asimptotd orizontala la graficul functiei fp catre —oo. 2p

Deoarece graficul functiei falx) are asimptotd orizontaldi nu mai are asimptotd oblici, prin 1ip
urmare pe aceasta nu 0 mai studiem.

2. | ffla)=(n{1+x)—x)'= 3p
a) =i—1=1,‘9‘x‘}—1_ 2p
1+x 1+x
b) ' x" 1 1 ! 2p
L, =L (zuu4+x-‘1) dx=;J; (In (2004 + x™)) - xdx=
1 ny, 11t " 1, 2005 11 n 3p
~In (2004 +x™) - x|g — = [, In (2004 + x™) dx=—In Z—— = [;'In (2004 + x™) dx.
s ox] =2 ayi_tr n = _Iirt n i 1
C) Se aratd ¢d [ = ZxIn (1 +x™)[3 nfuln(1+x )dx=-In 2 nfﬂln(1+x}dx,dec| p
1 ‘]_p
n-Jp,=In2-[;In{1+=x")dx.
1 1 1p
CumO0=In(1+x™) =x" ¥x >0, realta ca0 = _J'ﬁ In {1+ x")dx = —7 deci
: 1 . - . 1
nlﬂ Jo In(1+ x™) dx = 0 (s-a aplicat teorema clestelui) si atunci P
1p

lim n/, =In 2,

L —Foo
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